

# 马鞍山实验小学请家长来上课 课堂很精彩 学生的兴趣更高了

■见习记者 项颖 通讯员 黄章勋

12月25日下午,马鞍山实验小学二年级四班教室里掌声热烈、笑声不断,原来,该班级里来了一位既陌生又熟悉的老师。陌生,是因为这位老师不是该校的老师,而是一位学生家长;熟悉,是因为这位老师已是第2次登台讲课了,同学们都亲切地称呼他为“蔡老师”。

邀请家长上课,是该班主任林景丽的主意。她说,该活动从上学期期中开始推出,由家长主动申请上课,一般每隔两三次,安排在班会课或综合实践活动中进行。此举是充分挖掘家长资源、发挥家长优势,加强学生的思想道德教育,提高学生综合素质。目前,“蔡老师”已经是该班第10位上台讲课的家长了。

当天课上,“蔡老师”结合该校当月感恩教育主题活动,给同学们讲《献给父母的歌》。从动物的爱讲到人类的爱,从国外

的亲情讲到中国的亲情……幽默生动的讲演、制作精美的课件,牢牢抓住了全班同学的心。孩子们个个睁大眼睛,竖起耳朵,听得津津有味,教室里时而肃静,时而欢呼,40分钟的一堂课一次被热烈的掌声推向高潮。

林景丽告诉记者,当晚,许多学生家长发短信或打电话给她,说“蔡老师”的课太精彩了,孩子们很喜欢。家长们希望学校多开这样的“课程”,同时表示自己也要来“露一手”。

据了解,近年来,马鞍山实验小学秉承“尊重生命价值,激扬和

谐人生”的教育理念,全面推进“生命、和谐”教育。针对当前学校教育与家庭教育衔接的问题,积极探索新路子,整合家庭、教育资源,着力构建多方位的教育合力。马鞍山实验小学政教处主任黄老师说,“家长老师”这个活动,让家长兼任临时老师的角色,发挥了家长的优势,而且授课形式多样,从学生的生活实际出发,贴近学生生活,让学生学到了书本上无法学习到、涉及到的不同方面知识,让孩子们开阔了眼界,增长了见识,极大地拓宽了学校的教育视野。

## “福彩送温暖”走进我市

首批30户低保困难户收到公益救助金



本报讯(记者薛琳核)前日,由温州市福利彩票发行中心主办的“福彩送温暖”走进社区系列公益活动在我市玉海广场举行,来自玉海街道的30户低保困难户各收到1000元“福彩送温暖”公益救助金(如图)。

据了解,玉海街道是“福彩送温暖”活动在我市的第一站,下一阶段将在全市范围内启动。

活动现场还开展了“刮刮乐”即开型福利彩票公益义卖活动,副市长管秀云带头购买,群众积极参与。据统计,我市自1987年开始发行福利彩票以来,已利用福利彩票公益金资助兴建、改扩建了社会福利院、农村敬老院、西山烈士陵园等200个社会福利设施建设项目,帮助了大量的老年人、残疾人、孤儿、五保户等困难群众,为社会福利和公益慈善事业发展作出了积极贡献。本次义卖的“刮刮乐”即开型福利彩票为“世博”主题系列及“锦绣中华”彩票,最高奖达60万元,所筹的10%公益金将用于四川汶川地震的灾后重建工作。

“农民合作社杭温招才遭冷遇”后续

我市探索大学生服务农村新途径

## 17名“村官”兼职“社官”

■记者 夏盈瑜

针对合作社缺人才的情况,我市积极探索大学生服务农村的新途径。记者采访发现,我市已率全省之先推出大学生“村官”兼职合作社“社官”的举措。目前,首批试点17名大学生“村官”已经在合作社理事长助理的岗位上工作了将近一年。

自从兼职“社官”,梅屿乡底三甲村大学生“村官”蔡晓东就多次和梅屿蔬菜专业合作社负责人黄则强一起,寻思着帮助群众发展特色经济。蔡晓东说:“往往这边刚刚参加完合作社蔬菜适度用药的培训,那边就有村民问到这些知识了。”“大学生初下农村,村务很难插手,合作社工作能促使我们了解村务。更何况,很多村干部同时也是合作社负责人,合作社的事就是村民们关心的事。”

据市农林局副局长姜林华介绍,近年来,我市农民合作社发展迅速,目前,全市农民合作社总数达到388个,带动了5万多农户发展,为农民富裕、农业发展和农村和谐发挥了重要作用。然而,合作社普遍存在技术、管

理、营销等专业和复合型人才短缺现象,这引起了市农林局、市委组织部的注意。通过调研,工作人员发现,人才吸引力、凝聚力薄弱严重制约着合作社向广度、深度发展,而大学生“村官”正成为活跃在农村基层的一支重要力量。

如何让这两方面工作有效对接?今年3月,我市开始探索一条大学生“村官”工作和农民专业合作社发展相结合的新路:为全市规模较大的合作社配备大学生“村官”担任理事长助理。首期选聘17名大学生“村官”担任我市17个重点合作社的理事长助理等职务,主要负责技术服务、市场营销、办公室等方面的工作。此举既为农民专业合作社做大做强提供了人才支持,又让“村官”

兼职“社官”,更加直接地参与农业生产经营工作,密切了与农民的关系。

听说可以兼职合作社工作,碧山镇渡头村大学生“村官”卢邱主动请缨。“刚当‘村官’时,连收割机和插秧机都分不清楚。”卢邱说,经过到当地农机合作社的实践,自己不仅扩大了知识面,还发现农业、农村发展空间很大,现在正琢磨着在农村创业,扎根农村。

对大学生“村官”兼职“社官”,梅屿蔬菜专业合作社负责人黄则强表示肯定。他说:“合作社里大小事情很多,大学生‘村官’们几乎都能妥善处理。通过到合作社工作,大学生也更愿意留在农村了。”据了解,一些合作社还给予村官每天五六十元的工作补贴,以提高他们的积极性。

## 我市援川

24个项目  
全部开工

已完成对口援建实物  
工作量5000余万元

本报讯(记者陈成成 通讯员陈增彪)我市援建指挥部从去年9月份赴四川省青川县桥楼乡援建以来,已完成对口援建实物工作量5165.11万元,计划实施的24个援建项目已全部开工,预计元旦前可达到5880.11万元。

据了解,我市援建指挥部紧紧围绕“力争两年内基本完成原定3年任务”的目标,全面开展援建工作。我市计划实施的援建项目共计24个,计划投资额为11750.54万元,其中省统筹类项目3个,总投资为6265.9万元,分别是桥楼中小学、卫生院以及唐家河科研交流中心;自留资金类项目21个,其中全额投资类项目由我市援建指挥部负责实施,共有9个,总投资估算3442.64万元,包括桥楼乡防洪堤、集镇道路硬化、人饮工程、农贸市场、规划编制及1座跨江桥梁、2条通村公路、1座漫水桥项目;补助类项目由我市援建指挥部协助监督桥楼乡政府实施,共12个,总投资2042万元,包括2座漫水桥、3条通村公路、1座铁索桥、两个环境整治和农村饮用水、农房重建项目,以及3个产业发展项目。

## 全市宣传系统 联席会议召开

本报讯(记者薛琳核)12月25日下午,我市召开宣传系统联席会议,总结了全市今年的宣传工作,谋划2010年工作思路。市委常委、宣传部长朱荣海出席会议。

会上,瑞安日报、瑞安广播电视台、市文联、文广新局、文明办等单位负责人交流了今年以来工作情况和明年工作思路。据了解,今年以来,我市宣传工作紧扣主题,唱响主旋律,围绕学习实践科学发展观、新中国成立60周年、温福铁路通车等大事、喜事和市委、市政府的各项中心工作,把握正确的舆论导向,精心策划,营造了良好的社会舆论氛围;文化建设突出重点,通过省级文明示范城市创建工作、“双百结对、共建文明”、“金海岸”文化工程等活动,精神文明工作不断深入。

朱荣海传达了市委书记蒋珍明在市委工作务虚会上的讲话精神,指出明年我市宣传系统要以学习贯彻中央经济工作会议和十七届四中全会精神为主线,认清面临的新形势,增强做好基层宣传思想工作的紧迫性和使命感;要立足当前农村实际,找准做好基层宣传思想工作的切入点;明确明年工作重点,抓好创建省级示范文明城市、学习型党组织创建活动、社会舆论引导、农村“种文化”和文化示范村创建等工作。

参加温州市第十四届运动会成绩显著

## 我市表彰

先进个人和集体

本报讯(见习记者杨微微)12月25日,我市举行表彰大会,表彰了在温州市第十四届运动会上有突出贡献的运动员、教练员和先进集体等。市领导江小娜、林济晚、蔡永森参加表彰会。

据了解,温州市第十四届运动会4月中旬至10月25日举行,我市共派出585名运动员参赛,青少年部夺得196.6金125银89铜,获总分3412分,金牌数和团体总分均名列温州市第1名,取得了历史性突破,实现了我市参赛温州市运动会“四连冠”的目标;大众部夺得11金21银11铜,获总分520分,金牌数和总分均名列温州市第4名。同时,该届运动会上我市体育代表团获得了“体育道德风尚奖”,取得了精神文明和运动成绩的双丰收。

表彰会上,市体育事业发展局获市竞技体育特殊贡献奖;戴小兵、郭慧、包毕峰等10名人员获市业余训练突出贡献奖;陈丹彤、张缤予、柳雅欣等16名人员获市优秀运动员;杜军义、木丽珍、吴梦生等11名人员获市优秀训练管理干部;蔡应国、戴启皎、鲍巨康等11名人员获优秀工作者;市财政地税局、教育局、公安局等17个单位获我市参赛温州市第十四届运动会优秀组织奖。

副市长林济晚对我市运动员取得精神文明和运动成绩的双丰收表示祝贺,同时要求,进一步推动竞技体育上水平,进一步促进群众体育向纵深发展,进一步抓好体育基础设施建设,进一步形成体育工作的合力,开创全市体育事业发展新局面。